

或注册刷脸或刷公交卡

65周岁以上老年人免费乘地铁

本报讯(记者 齐向真)10月25日,记者从市交通运输局获悉,为进一步便利老年人乘坐地铁,从今天起,老年人公交地铁一卡通上线,即公交老年卡持有者可直接刷卡坐地铁,同步试行老年人刷脸进站。

在原老年福利票的基础上,太原轨道

交通发展有限公司推出了进一步方便老年乘客的措施。我市公交老年卡持有者,可直接刷公交老年卡乘坐地铁或公交;满足免票政策即65周岁及以上的老年群体,持本人身份证件在地铁站人工售票窗口注册后,即可实现刷脸通过地铁闸机。

据相关负责人介绍,太原市老年人公交地铁一卡通的开通使用,实现了老年人携带一张卡即可在公交车和地铁间顺畅换乘,为老年群体出行带来更大便利。

“刷脸乘地铁”技术具有识别效率高、验证速度快等特点,经注册验证的老年群体在

搭乘地铁时,只需面对闸机上方刷脸设备即可过闸乘地铁,极大地缩减了过闸时间。

上述两项功能的开通,使得老年免费群体不再需要在人工窗口排队换票,出行会更加便捷、高效,同时有效提升了我市地铁行业的运营服务质量。



老人身份证照片与本人不像

认证无法识别 民警重新办证

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 李娟)由于身份证上的照片与现实样貌差异较大,八旬高龄的高大爷无法通过退休认证。考虑到老人身患疾病,润河派出所民警上门为老人重新办证,并于10月25日发放了新身份证件。

“我父亲在办理退休认证时,由于

旧身份证照片与现在的样貌差异较大,无法通过。老人82岁了,身患疾病,腿脚行动不便,到派出所办理证件很困难,怎么办?”几天前,锦绣苑小区居民高先生来到润河派出所,向户政大厅窗口民警咨询求助。

润河派出所立即启动“一次不用

跑”机制,由民警上门服务为老人重新办理身份证件。

10月21日下午,户籍民警按照事先约定的时间上门,克服家中拍摄取景条件限制,反复调整拍摄位置、光线、角度,花费了20多分钟给老人拍摄了符合要求的照片,办理了办证手续。

背井离乡在外漂泊 年老归乡生活不便

民警调查核实 为其补录户口

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)今年75岁的段大爷,五六十年前因特殊原因将户口从圪塔沟村迁出后便成了“黑户”,在外漂泊了大半生的他最近回到省城,却因没有户口遇到很多问题。了解到段大爷的情况后,东社派出所民警深入调查,多方协调,终于解决了老人的户口问题。10月25日,老人从民警手中领到了崭新的身份证件。

今年9月份,东社派出所民警在辖区走访时,一位老人反映说,他的儿子玩伴老段最近回到了原籍,由于生活无依无靠,已被民政部门安置到了敬老院,却因没有户口遇到诸多不便,希望民警能协调解决。

民警初步了解得知,段大爷今年75岁,1963年因特殊原因将户口从圪塔沟村迁出,此后便一直没有落户,成了“黑

户”。近60年来,老人四处漂泊,先后去过河南、河北,靠打零工为生。9月份,希望落叶归根的段大爷回到了省城。

随后,民警前往敬老院向段大爷本人了解情况,同时走访村委会干部调取原始档案资料,并向村里的老人了解核实情况。经多方协调,民警集齐了办理户口所需的相关材料,为段大爷补录了户口。

打“飞的”当天往返晋沪

民警及时援手 迁户一次完成

本报讯(记者 杨沫 通讯员 黄娜)“谢谢警察同志帮我积极协调,让我一次就办好了迁户手续。”10月25日,远在上海的张女士通过电话对柳巷派出所民警表示感谢。3天前,张女士打“飞的”从上海回并办理迁户手续,不承想,因意外因素当天无法办理。为了不让群众多跑腿,柳巷派出所民警积极协调,帮助她办妥了迁户手续。

10月22日上午,柳巷派出所户办室接待了一对前来办理迁户手续的父

女。原来,张女士目前在上海工作,当天她专程乘坐第一班飞机回太原办理落户上海的户口迁移手续,由于工作原因,她必须在当天乘最后一班飞机返回上海。

然而,户籍民警核查材料时发现,张女士的身份证信息与公安系统内部信息不吻合。一问才知道,张女士不久前刚刚在上海补办了身份证,新的身份证信息还未及时更新,当天无法办理迁户手续。

面对焦急万分的张女士,户籍民警一边耐心解释办理迁户的正常流程,一边积极与上海当地派出所联系沟通,及时上传信息。考虑到张女士的实际情况,民警告知她等所有核查手续完成后,不用她本人返并,民警可直接为她办理相关手续。

10月25日,经过积极协调,张女士新的身份证信息更新完成,民警立即为她办理了户口迁移手续,并送到张女士在太原居住的父亲手中。

给残障人士 普及健康知识

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 姬江鹏)为残障人士普及中医保健知识,现场为他们针灸解除痛苦……10月22日,迎泽区科协联合区残联,邀请市级非物质文化遗产传承人、高级中医师王艳平,举办“传承中医文化 扶助残疾群众”健康科普知识讲座,受到残障朋友欢迎。

“冬季到来,我们在饮食、运动和心态方面需要做相应调整……”当天的讲座主题鲜明,王艳平医师上台就直接为大家送“干货”。他从生活中的事例入手,对残障人士予以科学指导。对肩周炎、颈椎病等常见病,王医师讲解了预防和缓解的方法。得知现场就有颈椎病患者,他现场为大家扎针治疗。同时,还对预防脑梗塞、晕厥休克如何应急处理等,提供了专业建议。

残障人士纷纷表示:“今天不光有讲座,王医师还为我们解除身体的痛苦。回家后要按照今天学会的保健方法,活动身体、爱自己。”

主办方介绍,残障人士是需要关爱的特殊群体,今后会继续践行“我为群众办实事”活动,为残障人士提供更多学习机会,为他们解难排忧。

背包拿错了 民警帮助调换

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 王垚垚)市民段先生去书店买书,可出来却发现装有笔记本电脑的背包不见了,旁边只留下了另外一个长相酷似的背包……10月23日晚,鼓楼派出所民警处理了一起“双胞胎”背包被错拿的警情,及时帮助调换,背包“各回各家”。

“有两位顾客拿错了背包”,当晚6时54分,辖区一家书店的经理向鼓楼派出所报警求助。值班民警赵鑫带领辅警迅速赶到现场,见到了报警人任先生和其中一个背包的主人段先生。

段先生说,他买完书准备取包离开时,发现放在前台的黑色背包不见了,现场只有另外一只外观基本一样的背包。令段先生郁闷的是,他自己背包里装有一台价值5000余元的笔记本电脑。

了解情况后,民警立即查看了现场的那只背包,发现了高中生小李的身份证件。随即,民警根据身份证件信息,联系到小李同学。此时,小李正在回家的路上,并没有发现自己拿错了背包。

听了民警的讲述,小李同学赶紧让父亲调转车头返回书店,在民警见证下,与段先生交换了背包。

无证 套牌 没戴头盔

这名摩托骑手 被罚款5350元

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)10月25日,交警综改大队四中队民警在锦绣大街检查一名未佩戴头盔的摩托车骑手时,发现这名男子不但没有驾照,所骑摩托车悬挂的也是套牌。

当天上午9时30分左右,四中队民警在锦绣大街巡逻时,发现一名骑着两轮摩托车的男子没有佩戴头盔。民警要求驾车男子郝某出示驾照和行车证,但郝某顾左右而言他,半天也没拿出来。

民警上网查询发现,郝某从未取得过摩托车驾照,且所骑摩托车悬挂的也是其他摩托车的牌照。

目前,民警已将摩托车暂扣,而郝某将面临总计5350元的罚款,其中套牌罚款5000元,无证驾驶摩托车罚款300元,未佩戴头盔罚款50元。